

1 Iunie - Ziua Internațională a Copilului

Acum 6 ani, Federația Democrată Internațională a Femelor și Federația Mondială a Tineretului Democrat au adresat omenirii întregi un călduros apel: să lupte cu hotărâre pentru a apăra viața copiilor, pentru dreptul lor la sănătate, învățământ și o copilărie fericită.

De atunci, an de an, toți oamenii care iubesc pacea sărbătoresc prima zi de iunie ca pe o zi de luptă pentru apărarea vieții copiilor, pentru viitorul lor luminos.

Problema ocrotirii vieții și fetei celor mici nu poate fi despărțită de problema asigurării și menținerii unei păcii trănicioare în întreaga lume.

Pregătirile de război care se fac în statele imperiale au drept rezultat, în primul rând, înfruntarea tot mai serioasă a situației oamenilor muncii, care sînt condamnați, împreună cu copiii lor, la o viață din ce în ce mai grea. În Statele Unite ale Americii, în prezent, în timp ce două treimi din bugetul de stat sînt folosite pentru cursa înarmărilor, unele mame sînt nevoite, din cauza mizeriei de nesuferit, să-și vîndă ce au mai acump de la mame proprii lor copii. În această țară mai mult de trei milioane de copii sînt exploatați în fabrici, uzine și mine, și alte milioane de copii muncesc la ferme și plantatii, primind un salariu cu care nu-și pot duce nici viața de azi de mine.

Această viață tristă, lipsită de bucuriile copilăriei, o au toți copiii celor ce trudează din țările capitaliste și coloniale. În frunte cu comunistii, oamenii înarmați din aceste țări luptă pentru a salva viața și sănătatea copiilor, pentru a le asigura condiții normale de dezvoltare fizică și spirituală. În foarte multe țări din lume s-au alcătuit comitete naționale pentru apărarea copilului, comitete

care organizează acțiuni menite să smulgă guvernelor capitaliste recunoașterea dreptului tuturor copiilor la o viață omenească, la sănătate și învățatură.

În luna iunie din anul acesta va avea loc un congres mondial al mamelor. Congresul va fi o manifestare de protest a mamelor de pretutindeni, care vîd în pregătirea de război ale imperialiștilor un atentat la viața copiilor lor. În același timp congresul mamelor va constitui o viguroasă manifestare de speranță în posibilitățile de înțelegere pasnică între popoare. El va demonstra forța uriașă pe care o reprezintă frontul unit al femeilor al mamelor, în lupta pentru apărarea păcii.

Mamele care vor veni la acest congres nu vor auzi numai glasurile pline de durere ale femeilor din țările capitaliste și coloniale care vor face cunoscută starea de mizerie în care trăiesc copiii celor exploatați și asupriți, ele vor avea prilejul să asculte și glasurile mamelor din țările lagărului păcii și socialismului. Acestea vor putea povesti cum în țările lor, și în primul rând în Uniunea Sovietică, nici un efort nu este socotit prea mare atunci cînd este vorba de fetei copilului. În U.R.S.S. există peste tot maternități, spitale, sanatorii, dispensare, prevenții, bucătării dietetice, centre de lapte. Peste două milioane de copii de vîrstă preșcolară sînt minunat îngrijiiți în creșe, cîmine și grădinițe. Copiii și tinerii din Uniunea Sovietică sînt educați în spiritul dragostei neîmurmurate față de patrie, în spiritul prieteniei cu tineretul întregii lumi, în spiritul dragostei de muncă, al adevărului, cinstei și curajului.

O viață tot mai fericită, mai plină de bucurii o au și copiii din țările de democrație populară. Oricine își amintește că de vremea stăpînirii burgeozo-mosieresti,

în țara noastră nici vorbă nu era de a asigura, pe linie de stat, ocrotirea mamei și copilului. Din întregul Europa, România era țara în care mureau cu zile cei mai mulți copii. În numai 10 ani de putere populară, mortalitatea infantilă a scăzut aproape la jumătate, iar natalitatea a crescut cu oca 44 la sută. Aceasta însă nu a venit de la sine. Muncitorii care înainte așteptau linia masinilor, lanțurile muncitore care dădea viață pruncului pe ogor, fără nici o îngrijire medicală, sînt astăzi îngrijite cu dragoste și atenție în maternități și case de naștere. În 1938, nu exista nici o casă de naștere, iar astăzi avem la sate 1.400 case de naștere. Mereu se deschid noi creșe, cîmine de zi, grădinițe. În perioada muncilor agricole, din primăvară și pînă în toamnă, la sate funcționează grădinițe sezoniere: numai în vara anului trecut au funcționat aproape 4.000 asemenea grădinițe. În taberele de vară, la munte și la mare, pleacă anual zeci de mii de copii, bucurîndu-se din plin de frumusețile țării noastre. S-au înființat dispensare de cultură, dispensare maternitate-infantile, etc. Partidul și guvernul nostru acordă o atenție deosebită și educației copiilor. Pentru aceasta au fost create încă peste 2.500 școli elementare, ca și numeroase palate și case ale copiilor.

Copiii din patria noastră trăiesc astăzi o copilărie senină, fericită, care nu se aseamănă de loc cu copilăria tristă, plină de lipsuri a părinților lor, muncitorii și țărani muncitori, sau de copilăria amărîță a copiilor oamenilor muncii din țările capitaliste și coloniale. Ziua Internațională a copilului este un prilej de reafirmare a hotărîrii noastre de a nu precupeți nici un efort în lupta pentru întărirea și dezvoltarea patriei noastre, în lupta pentru apărarea păcii și a viitorului luminos al copiilor din toată lumea.

Statul medicului veterinar

Cum putem preveni și combate rujetul (brinca) la porci

Rujetul sau brinca este o boală moștenită de care sînt de obicei atinși porcii tineri (de la întrecerea pînă la un an). Denumirea de „rujet” îi vine de la petele roșii de diferite mărimi, care apar pe pielea animalelor, a dată cu îmbolnăvirea lor. Rujetul este o boală de sezon. Lunile mai, iunie și iulie, luni cu zile călduroase, ploii și umiditate mare sînt cele mai prielnice ivirii ei.

Dat fiind vierderile mari pe care această boală le poate provoca în rîndul animalelor, prevenirea și combaterea rujetului are o mare importanță.

Brinca porcilor este produsă de niște microbi în formă de bastonaș (bacili). În animalele moarte rezistă cîteva luni, iar în orăzid acesti microbi se păstrează multă vreme: în dușumele, în pămînt bălășit sau pe alte obiecte infectate. Bacilul rujetului pătrunde în corpul animalelor prin atingerea cu aceste obiecte și o dată cu apa sau alimentele infectate. După cîteva zile (2-5) porcul devine abătut, își pierde pofta de mîncare, este constipat, iar temperatura corpului îi se ridică la 42-43 grade. Pe urechi, pe zît, burta, spinare, coapse, li apar pete de culoare roșie deschis, care dispar cînd le spășim cu degetul. Petele devin apoi de un roșu mai aprins și înainte de moartea animalului se învinețesc. Ele sînt la început răzlete, de diferite mărimi, și de formă pătrată sau neregulată. Treptat însă se lărgesc, se unesc și cuprind regiuni întregi de piele. Uneori, pe suprafața apar niște bășici care conțin un lichid limpede. Cînd aceste bășici se sparg, în locul lor se formează coji.

Această formă de rujet provocată de pătrunderea bacilului în stînga animalului este cea mai periculoasă. Porcii bolnavi nu trăiesc mai mult de trei zile, iar uneori mor după 12-14 ore de la apariția primelor semne de boală.

Există însă și o altă formă a bolii, mai ușoară, în care microbul se fixează în pielea animalului. În acest caz boala începe cu moșneșal, temperatura îi durează cîteva zile. Pofta de mîncare a animalului nu pierce complet, ci numai scade. Pe pielea de pe spate, de pe laturile corpului, de pe gît și de pe picioare apar niște umflături lăzi, de formă pătrată, roșie sau neregulată. Pe aceste umflături se formează pețe de culoare roz, mari de 1-4 cm, care apăsate cu degetul, dispar. Pe măsură ce boala înaintea, culoarea petelor se închide, mai întii la margini și apoi spre centru. O dată cu apariția petelor, starea animalului se îmbunătățește. Apar bășici care se usucă, formînd coji ce cad, iar temperatura începe să scadă. În 8-12 zile porcul se poate vindeca. Si în această formă de boală se înțîmîță uneori — e drept mai rar — ca microbii să treacă în sînge și să producă moartea animalului.

O altă formă de rujet, (forma cronică) durează mai mult timp în această formă, petele descise mai sus se unesc și ocupă

porțiuni mari din pielea pe spinare, urechi, gît și laturile corpului animalului. Pielea se umflă, devine roșie închisă, apoi neagră, se usucă, se înăsprește și se desprinde de părțile sănătoase, formînd — mai ales pe spinare — o adevărată carapace. În cazuri mai grave animalul poate să moară. De cele mai multe ori însă, porțiunile de piele moartă se desprind, cad și cu timpul animalul se vindecă.

Faptul că există și forme mai ușoare de rujet nu trebuie să-i facă de creșcătorii de animale să neglijeze prevenirea bolii. Chiar cînd se vindecă, animalele au de suferit urmări ale acestei boli. Unele râmă cu turburări ale inimii, iar altele, ca care microbii se fixează la încheieturile picioarelor, se miscă greu.

Cel mai sigur mijloc de prevenire a bolii s-a dovedit a fi vaccinarea. De aceea, de două ori pe an, si anume primăvara și toamna, trebuie să vaccinăm toți porcii. Vaccinarea se face de către medicii sau agenții veterinarilor fără nicio plată.

În cazul cînd boala apare totuși, este de datorita fiecărui creșcător de porci să anunțe fără nici o întîrziere statul popular pentru medicul veterinar sau pe agentul veterinar. Cu cît medicul intervine mai devreme, cu atît animalul poate fi mai ușor salvat. Pînă la venirea medicului sau a agentului veterinar, trebuie să izolăm toate animalele bolnave sau bănuite de îmbolnăvire.

Animalele bolnave se tratează cu sor contra rujetului. La nevoie tratamentul se completează cu calcei sau alte medicamente care ajută înlîna animalului și reziste mai bine bolii. Si penicilina dă rezultate bune. Tratamentul cu penicilină trebuie înțeles asociat cu ser contra rujetului (20-40 c.m.c.) pentru că astfel animalele se pot lărași îmbolnăvi după un timp.

Carnea porcilor bolnavi de rujet poate fi consumată numai dacă este bine fiartă (2 ore jumătate — 3 ore). Grăsimile se poate toni, iar părul și nișele se pot folosi după ce au fost dezinfectate. Grajdurile, padocurile, locurile de tăiere vor fi dezinfectate cu lapte de var, creolină, clorură de var sublimat, care omorîă microbul rujetului în cîteva minute.

Trbuie știut și că omul se poate îmbolnăvi de rujet de aceea trebuie să fim foarte atenți cînd umblăm cu carnea și celelalte produse de la porcii bolnavi. Se pot îmbolnăvi deosebi mîncătorii și gospodinele care au tăietur pe mîni.

Creșcătorii de animale trebuie să aibă în vedere că e mai ușor să se prevină rujetul, decît să-l vindecă și să vindecă animalul bolnav. Vaccinînd la vreme toți porcii și respectînd cu strictețe regulile de igienă, ei le asigură sănătatea și condiții bune de dezvoltare.

Dr. MATEI CRISTESCU
de la Institutul de Patologie și Igienă animală

Pomelcutorii vredneli

Tărani muncitori din comuna Iscroni, raionul Petrosani, au dat în primăvara acestui an o deosebită atenție îngrijirii pomilor fructiferi. Indrumați de tehnicienii pomivocului de la punctul agricol și de la secția agricolă raională, ei au curățit de omizi și stropit cu diferite soluții peste 4.000 de pomi fructiferi. Unui număr de peste 1.500 de pomi li s-au vîrnat tulpinile. De asemenea, s-a săpat pămîntul împrejurul a 3.250 de pomi.

Cel mai prețuit pomelcutor din comună s-a dovedit a fi țărani muncitori Bureac Constantin în livada lui, cea mai bine îngrijită din comună, s-au făcut la timp toate lucrările. Exemplul său a fost urmat și de alți țărani muncitori din comună, printre care se numără: Siu Vasile, Brîndău Petru, Bureac Ion și mulți alții.

Zoresc lucrările în vii

Hoțărîți să obțină și anul acesta o recoltă bogată de struguri, ei folosesc fiecare zi bună de lucru pentru lucrările în vii.

În această comună, tăiatul viilor a-a terminat complet, cercuitul s-a făcut în proporție de 98 la sută, iar sapa mare în proporție de 90 la sută. Frunzări în aceste munci sînt țărani muncitori Vasile Lungu, Oncea Traian, Vișoia I. Gheorghe și alții.

Pentru a pune la îndemna producătorilor viticoli materialele necesare atropirii viilor, conducerea cooperativei din comună a adus însemnate cantități de var și piatră vînată, din care s-au și distribuit peste 1000 kg.

Cum putem stîrpi costreul din orezării

În cele mai multe locuri orezăriile vechi sînt invadate de costreul. Semnînd foarte mult cu orezul, această buruiană periculoasă rămîne adesea neobservată în culturile de orez. Ea crește și se dezvoltă mai repede decît orezul. Astfel, costreul stîlînește înfrîntarea și dezvoltarea normală a plantelor de orez, iar dacă-i lăsat să crească în vole înabuse cultura, compromițînd recolta. Pentru a preveni pagubele este necesar să folosim mijloacele cele mai eficiente spre a stîrpi costreul din orezării pînă la ultimul fir.

Ca primă măsură se recomandă aplicarea unui asolament de 6 ani, în care 3 ani pămîntul se cultivă cu orez, iar 3 ani cu plante prășitoare și leguminoase.

Stîrpierea costreului — ca și a celorlalte buruieni — se poate face de asemenea prin executarea lucrărilor de pregătire a terenului, potrivit cerințelor agrotehnice. Astfel în afară de arătura adîncă de toamnă și arătura de primăvară, cu o zi sau două înainte de însămînțarea orezului, terenul trebuie arat din nou pentru ca costreul, care este deja răsărit, să fie băgat sub brazdă și distrus. Adîncimea arăturii se va face de 6-8 cm.

O deosebită atenție trebuie dată combaterii costreului și după răsărirea orezului. În acest scop e recomandat să se mențină deasupra plantelor un strat de apă de 15-20 cm timp de 4-6 zile — dacă temperatura apei este peste 20 grade — sau timp de 8-12 zile în cazul cînd apa are o temperatură sub 20 grade. Sub apă, orezul nu suferă, costreul însă căpătă o culoare roșie-violetă, frunzele i se pleacă în jos, nu se mai poate hrăni și moare. După ce costreul a pierit, stratul de apă se micșorează pînă la 3-5 cm, dîndu-se astfel posibilitatea orezului să-și întărească nodul de înfrîntare. Prin aplicarea acestor metode anul trecut la gospodăria agricolă de stat Salonta regiunea Oradea, s-a distrus costreul pe o suprafață de 1500 ha.

Stîrpierea costreului trebuie să se facă și prin pliviri repetate. Primul plivire e executat cam la o lună de zile de la însămînțarea orezului, înainte de înfrîntarea lui. Cei care fac această lucrare trebuie să cunoască bine costreul pentru a-l deosebi de orez. Cînd este mic costreul are frunzele depărtate de tulpină, aproape paralele cu pămîntul. Tulpina la bază e roșie-violetă. Pe măsură ce crește, costreul se deosebește și mai bine de orez prin frunzele lui fără urechii și fără ligulă. Metoda cea mai bună de plivire a acestui buruienii este smulgerea ei cu rădicăni cu tot și scoaterea la marginea parcelelor, pe diguri. Plivitul se repetă ori de cîte ori costreul apare în parcelă de orez.

Prin transplantarea (rădădirea) orezului putem de asemenea să combatem costreul. În acest scop, în luna mai se seamănă orezul în parcele-răsadniti, iar în timpul unei perioade de vegetație sînt necesare 3-5 udări, dîndu-se cîte 500-700 mc. la fiecare udare.



Dezvoltarea creșterii animalelor — izvor nesecat de venituri

Un experiența gospodăriilor agricole colective fructage

noi. Este adevărat că unii colectivități își arătau nemulțumirea că vîndem tot laptele și brînză fără să mai împărțim și pentru zilele-muncă prestate. În adunările generale am hotărît însă să procedăm așa, pentru a strînge banii cu care să putem cumpăra și alte animale.

3. — Colectivitatea din comuna Sintana, regiunea Arad, lucrează fără griji la cîmp. Ele își știu copiii bine îngrijiiți la cîminul de zi al gospodăriei. În zilele însoțite, ei își petrec mai tot timpul în curtea cîminului, care a fost amenajată ca un adevărat parc.

1. — În curtea grădiniței sezoniere din comuna Pietroasa Mare, satul Herindești, raionul Lugoj, e mare veselie. Copiii au primit jucării care de care mai frumoase.

2. — La cîminul de copii din comuna Cristian, regiunea Stalin, Barbu Tică, fiul unui colectivist român, Miess Hanelore, de naționalitate germană, și Balint Edmond, de naționalitate maghiară, sînt prieteni de nedespărțit. Iată-i, împreună, alături deasupra unui album.

4. — Colectivitatea din comuna Săhăteni, raionul Mizil, sînt viticultorii pricepuți. Hoțărîți să obțină și anul acesta o recoltă bogată de struguri, ei folosesc fiecare zi bună de lucru pentru lucrările în vii.

5. — Colectivitatea din comuna Săhăteni, raionul Mizil, sînt viticultorii pricepuți. Hoțărîți să obțină și anul acesta o recoltă bogată de struguri, ei folosesc fiecare zi bună de lucru pentru lucrările în vii.

În această comună, tăiatul viilor a-a terminat complet, cercuitul s-a făcut în proporție de 98 la sută, iar sapa mare în proporție de 90 la sută. Frunzări în aceste munci sînt țărani muncitori Vasile Lungu, Oncea Traian, Vișoia I. Gheorghe și alții.

Pentru a pune la îndemna producătorilor viticoli materialele necesare atropirii viilor, conducerea cooperativei din comună a adus însemnate cantități de var și piatră vînată, din care s-au și distribuit peste 1000 kg.

Colceag Maria

Citii și răspîndii ziarul AGRICULTURA NOUA

Abonamentele se fac numai prin Officele poștale, prin factorii poștali și difuzorii voluntari din sate, S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat, gospodării colective etc.

Costul unui abonament este: pe 3 luni 5 lei; pe 6 luni 10 lei; pe un an 20 lei.

cereale, zarzavaturii și bani — și porcul, înă, brînză și alte produse animale. De asemenea, gospodăria a valorificat mari cantități de lapte și brînză. 50 de piell- cele de mîl și 154 de porci, realizînd astfel un venit în plus de peste 40.000 de lei.

Cu banii obținuți, noi ne-am construit un grajd pentru 50 de animale, un siloz și o locațiune mecanică pentru furaje, cu ajutorul căreia putem loca zilnic 1 vașon de furaje.

Din vînzarea cerealelor, a laptelui și a brînzei, gospodăria a cumpărat anul trecut și un autocamion, iar în curînd vom începe a construi încă un grajd pentru 40 de vaci și o flînărie cu o capacitate de înmagazinare de 20 de vașoane. De asemenea vom termina și da în folosință o malmăritate pentru 200 de scoarce.

Astăzi nimeni din gospodărie nu se mai îndoaie de folosesele dezvoltării sectorului zootehnic. Munca depusă de noi în acest scop a întărit gospodăria noastră colectivă. Colectivității primesc azi pentru zilele-muncă efectuate cantități de cereale și produse animale pe care în gospodăria individuală niciodată nu le-ar fi putut obține. Cea mai bună dovadă că sîntem de drumul cel bun este că în acești ani au mai intrat în gospodăria noastră încă 52 de familii de țărani muncitori.

Toți sîntem hotărîți să muncim astfel încît gospodăria să devie tot mai bogată și mai înfloritoare. Prin aceasta și acei dintre țărani muncitori care încă nu au venit alături de noi vor înțelege că singura cale spre belșug și bunăstare este calea arătată de partid, calea gospodăriei colective.

ANUSCA GHEORGHE
presedinta
RUSANU ION
îngrijitor de animale,
gospodăria agricolă colectivă
„23 August”, comuna Pădrăuțeni,
raionul Tg. Neamț

Era prin primăvara anului 1950. Mai multe familii de țărani cu gospodării mici și mijlocii din satul nostru, hotărîți să-și lăturească un trai mai bun, au făcut ceneri să formeze o gospodărie colectivă. Aceasta nu putea fi de loc pe niște bucăți de pînă. De aceea, ei au început să răpîndească fel de fel de înconuri tendințioase. Cum o să trăim mai bine în colectivă — ziceau chibzburii — cînd nu aveți nici măcar 100 de hectare de pămînt bun de muncă?

Zvonul acesta l-a făcut de vreo 2-3 oameni să-și retragă cererile. Ceilalți însă — vreo 40 la număr — au mers cu încredere înainte, neabătîndu-se de pe drumul pe care porniseră. Un tovarăș instructor de la raionul de partid dăduse în vremea aceea de la noi și ne arătase că belșugul în gospodăria colectivă nu vine numai prin cereale, ci și pe alte căi — creșterea animalelor bunăoară — dacă oamenii se apucă cu nădejde de muncă și nu se lasă amăgiți de scormirile veninoase ale chibzburilor.

Idea creșterii animalelor în gospodăria colectivă a fost primită cu interes de majoritatea colectivităților. Gospodăria avea o bucată de pășune destul de bună care ar fi putut hrăni cîteva zeci de animale. Pe atunci, la înfrîntare, nu aveam decât o vacă și doi porci.

Chiar în anul următor — în 1951 — statul ne-a așinat cu credite pentru a ne cumpăra animale de rasă. Cu acești bani, noi am cumpărat 6 vaci din rasa Schwyz, „rasă” desore care zootehniștii de la secția agricolă a raionului ne-au arătat să fi prieste cel mai bine în regiunea noastră. De atunci în bugetul gospodăriei noastre am început să înregistrăm sume tot mai mari provenite din vînzarea laptelui și a brînzei. De la o singură vacă — Florica — am obținut peste 1.600 litri de lapte într-un an. Acest fruct a fost destul de încurajator pentru

creșt în vole. În iunie, înainte de transplantare, cu o zi sau două, terenul se ară din nou, se grăpează și se înmîdă imediat lășîndu-se un strat de apă de 3-5 cm. Apoi se începe răpîndul orezului. Transplantarea orezului se face astfel într-un teren bine curățit de buruieni, ne mai fiind nevoie decît de un singur plivire. În G.A.S.-Budești și G.A.C. „Elena Pavel” din satul Pirlita, comuna Vaslăji, regiunea București, unde această metodă se aplică de zece ani, se obține o producție de orez de 5000-6000 kg la ha.

Dacă în urma aplicării acestor lucrări au mai rămas încă plante de costreul, în luna august, înainte ca semințele de costreul să ajungă la maturitate și să se scuture, se face tăierea înflorescîntor cu seceră.

Irigarea culturilor de sfeclă de zahăr în lunca Oltului

În lunca Oltului, către vărsarea lui în Dunăre, pe terenurile cultivate cu sfeclă de zahăr producția la hectar poate fi mărită prin introducerea irigației. Extinderea sistemelor de irigare în această zonă prezintă mari avantaje, avînd în vedere deblatul mare al rîului Olt și posibilitățile ușoare pentru captarea și dirijarea apei pe teren.

Este necesar însă ca terenurile care se aleg pentru cultura sfeclii de zahăr irigație să fie situate în locuri ferite de inundațiile rîului Olt. Pe aceste terenuri pînza de apă freatică trebuie să fie la o adîncime mai mare de 2-2,5 m față de nivelul pămîntului, pentru a se evita sărăturarea și înmîlțînirea solului prin irigare. E recomandat ca aceste terenuri să aibă o suprafață cit mai netedă și cu o înclinație cuprînsă între 1-15 m la mie.

Pentru ridicarea apei necesară irigației se pot folosi roți grădîniștului cu cupe sau cu lant — atunci cînd apa trebuie ridicată la o înălțime de 8-10 m — sau stațiuni de pompare, cînd înălțimea de ridicare a apei este mai mare de 15-20 metri. Apa captată din rîu este condusă spre terenul de irizat prin canalul de alimentare și distribuită apoi prin rețeaua de canale, rigole și brazde. Pe suprafețele mai mici de 5 ha este necesar un singur canal principal de alimentare, cîteva rigole ce se sapă de-a curmezisul rîndurilor de sfeclă din care pornesc brazdale, care conduc apa printre rîndurile de sfeclă.

Pentru conducerea apei pe brazde, rîndurile de sfeclă trebuie semănate în lungul canalei laterale. Brazdale e necesar să aibă următoarele dimensiuni: adîncime 15-22 cm, lățime 35-40 cm, lungimea medie 50 m. Ele se fac cu rîndurile printre rîndurile de sfeclă. Pe suprafețele de teren ce urmează a fi irigate, sfecla trebuie semănată în rînduri drepte, avînd între ele distanța de 80 cm. În timpul unei perioade de vegetație sînt necesare 3-5 udări, dîndu-se cîte 500-700 mc. la fiecare udare.

Comunicatul cu privire la tratativele dintre delegațiile guvernamentale ale Uniunii Sovietice și Iugoslaviei

BELGRAD 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 mai 1955 au continuat tratativele dintre delegațiile guvernamentale a Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste în frunte cu N. S. Hrușciov și delegația guvernamentală a Republicii Popu-

lara Federativă Iugoslavă în frunte cu I. Broz-Tito. În cursul tratativelor a avut loc un schimb de păreri asupra problemelor privind relațiile de viitor dintre Republica

Populară Federativă Iugoslavă și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. La invitația guvernului R.P.F. Iugoslavă, delegația guvernamentală a U.R.S.S. va pleca la 28 mai cu un tren special în insula Brioni.

BELGRAD 29 (Agerpres). — TASS transmite: În noaptea spre 29 mai delegația guvernamentală sovietică, condusă de N. S. Hrușciov, membru în Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și prim-secretar al C. C. al P.C.U.S., a plecat împreună cu delegația guvernamentală

a Iugoslaviei, condusă de președintele Iosip Broz-Tito, pe insula Brioni unde vor continua tratativele între delegații. La gara din Belgrad delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice și delegația guvernamentală a R.P.F. Iugoslavă au fost însoțite de M. Pijađe, președintele Comitetului popular din Bel-

grad. Ciolaković, vicepreședinte al Veelei executive, R. Stambolici, președinte al Secției populare a Serbiei, I. Gosnjak, secretar de stat pentru problemele apărării naționale, V. Zeković, secretar al Veelei executive federative, M. Mićić, președintele Comitetului popular din Bel-

Ratificarea Tratatului de la Varșovia în R.P. Bulgaria și R. P. Albania

SOFIA 28 (Agerpres). — A. T. B. transmite: La 28 mai a avut loc o sesiune extraordinară a Adunării Populare a Republicii Populare Bulgaria. În cadrul sesiunii a fost examinată problema ratificării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat la Varșovia.

Raportul cu privire la conferința de la Varșovia a statelor europene a fost prezentat de Vilko Cervenkov, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria și conducătorul delegației guvernamentale bulgare la conferința de la Varșovia.

Toți deputații care au luat cuvântul au salutat semnarea Tratatului de la Varșovia care constituie o nouă contribuție la cauza înălțării păcii în lumea întreagă, aprobându-l cu căldură. Sesiunea Adunării Populare a ratificat în unanimitate Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre cele opt state participante la conferința de la Varșovia.

TIRANA 28 (Agerpres). — ATA transmite: La 28 mai a avut loc o sesiune extraordinară a Adunării Populare a Republicii Populare Albania. Sesiunea a examinat problema ratificării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat de cele opt țări la Varșovia.

Mehmet Shehu, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albania și conducătorul delegației guvernamentale a Albaniei la conferința de la Varșovia, a prezentat un raport în care a relevat uraga însemnată internațională a Tratatului de la Varșovia și a subliniat importanța istorică a Tratatului pentru poporul albanez.

După cuvântările mai multor deputați, Adunarea Populară a ratificat în unanimitate Tratatul de la Varșovia.

Teroarea dezlanțuită de colonialiștii francozi în Algeria

PARIS 29 (Agerpres). — Politiv relațiilor presei pariziene, reperiunile din Algeria continuă cu aceeași intensitate. La 27 mai, în orașul Miliana poliția a atacat pe manifestații care cereau autorităților franceze punerea în libertate a conducătorului organizației locale a Partidului Comunist din Algeria, Ahmed Keddar, arestat în baza legii „stării excepționale”. Mai multe sute de manifestații, printre care țărani și muncitorii algerieni, au vrut să remită autorităților franceze o petiție cu 1.500 de semnături. Polițiștii au deschis focul și au rănit câteva persoane. Cu toate acestea, reprezentantul administrației franceze a fost nevoit să părăsească delegația și să-și asculte doleanțele.

Autoritățile franceze au interzis unui număr de 200 de cetățeni algerieni să locuiască în departamentul Constantine. S-a interzis de asemenea circulația prin țară a celor 400 de algerieni în cursul reținerii raziilor ale poliției, în regiunea Tizi-Uzu au fost arestate 50 de persoane. Reperiunile colonialiștilor în Algeria stârnesc numeroase proteste ale oamenilor muncii și a opiniei publice progresiste din Franța.

La 27 mai, la uzinele de automobile Renault din Paris a avut loc un mare miting la care a participat Etienne Fajon, secretar al C. C. al Partidului Comunist Francez. Participanții la miting — muncitorii francezi și algerieni ai acesteia uzine — au adoptat o rezoluție în care au condamnat reperiunile colonialiștilor în Africa de nord și au cerut guvernului să desființeze „starea excepțională” din Algeria, să înceteze operațiunile de pedepsire și să retragă de acolo trupele franceze.

Presă democratică publică apelul a 160 de reprezentanți de seamă ai vieții publice și oameni politici din Franța care cer desființarea imediată a „stării excepționale” în Algeria. Apelul a fost semnat de dr. Sikar de Plosole, președinte de onoare al Ligii drepturilor omului, Jacques Duclos, secretar al C. C. al Partidului Comunist Francez, generalul Petit, membru al Consiliului republicii, pastorul Bossque, scriitorul Jean Paul Sartre și alții.

Greva feroviarilor din Anglia

LONDRA 29 (Agerpres). — În noaptea spre 29 mai în întreaga Anglia a început o mare grevă a feroviarilor, declarată în spiritul revendicărilor cu privire la majorarea salariilor. După cum se știe, Comisia transporturilor britanice (Directia transporturilor englez naționalizat) a respins această revendicare.

La grevă participă cel 70.000 de membri ai sindicatului unit al mecanicilor de locomotivă și foștilor. Din acest sindicat fac parte 80% din toate brigăzile de mecanici de locomotivă din Anglia. Celelalte fac parte din sindicatul național al feroviarilor care nu participă la grevă; totuși, membrii acestui sindicat au declarat că nu vor îndepărta munca în locul mecanicilor și foștilor greviști.

Greviștii au postat pichete la depourile de cale ferată din întreaga Anglia. După cum a transmis postul de radio Londra, în urma grevei circulația trenurilor a scăzut la aproximativ o cincime. Problema aprovizionării întreprinderilor industriale cu cărbune atrage atenția autorităților îngrijorare deosebită.

Duă cum a transmis agenția Reuter, la o sedință a Cabinetului s-a discutat problema luării unor măsuri excepționale pentru a asigura transportul produselor alimentare și ale transportului urbane.

Ziarele de duminică au apărut într-un tiraj mult redus. Din cauza grevei ele trebuie transportate cu avioane și camioane.

Timpul probabil pentru zilele de 1, 2 și 3 iunie

Vreme răcoasă și mai întii, apoi în cursul încălzirii treptate. Cer schimbător cu însoțiri mai accentuate după amiază mai ales în sud-estul țării. Ploi temporare și sub formă de averse vor cădea în primele două zile. Vânt potrivit. Temperatura aerului staționară mai întâi apoi în creștere.

Solul se va menține umed la temperatura aerului va rămâne staționară la începutul intervalului fiind cuprinsă între 12 și 20 grade la sfârșitul de 6-20 cm la ora 8 dimineața. Apoi va crește ușor.

Salutul delegației agricole braziliene adresat oamenilor muncii din agricultura R. P. R.

De curind, la invitația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R., a sosit în România o vizită țara noastră o delegație de activiști sindicali, muncitori și tehnicieni agricoli din Brazilia.

Prin ziarul „Agricultura Nouă” membrii delegației au adresat oamenilor muncii din agricultura țării noastre următorul salut:

A delegația agricolă braziliană, pe ocazia de a vă chegeta la Republica Populară a României, transmite salutul și mulțumirile celor 10 milioane de activiști ai agriculturii țării noastre din Brazilia.

București, 26 de Mai de 1955
Luiz de Siqueira
José Batista de Oliveira
Osvaldo de Castro
Osvaldo de Castro
Osvaldo de Castro
Osvaldo de Castro
Osvaldo de Castro

„Cu ocazia vizitei sale în Republica Populară Română, delegația agricolă braziliană transmite oamenilor muncii din agricultură, din țara prietenă, un cald salut din partea muncitorilor agricoli din Brazilia.”
București 26 mai 1955

Incheierea sesiunii Comitetului consultativ O. N. U. pentru pregătirea conferinței internaționale în vederea folosirii energiei atomice în scopuri pașnice

PARIS 28 (Agerpres). — TASS transmite: La Paris s-a încheiat sesiunea Comitetului consultativ O.N.U. pentru pregătirea conferinței internaționale în vederea folosirii energiei atomice în scopuri pașnice. Comitetul a discutat problemele practice privind organizarea conferinței internaționale care va avea loc la Geneva între 8 și 20 august. În comunicatul dat publicității în sfârșitul sesiunii se arată că în conformitate cu hotărârile Comitetului consultativ, după încheierea sesiunii, plenare ale conferinței internaționale, vor fi constituite trei comisii: comisia pentru tehnologia reactorilor și studierea proprietăților lor fizice și chimice, comisia pentru aspectele metalurgice ale fole-

sirilor reactorilor, comisia pentru folosirea izotopilor în biologie, medicină și industrie. Comitetul consultativ a adoptat hotărârile de a invita pentru a ține prelegeri, printre alți oameni de știință de seamă și oamenii de știință sovietici V. I. Velexer și A. L. Kuranov. După cum s-a aflat din cercurii ziaristice, comitetul consultativ a aprobat în principiu propunerea reprezentanților U.R.S.S. cu privire la convocarea unei noi sesiuni a comitetului în ajunul conferinței internaționale de la Geneva în vederea încheierii lucrărilor de pregătire pentru organizarea conferinței.

Rezultatele alegerilor din Anglia

LONDRA 29 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 28 mai a fost anunțate rezultatele alegerilor în ultima circumscricție electorală. Mandatul parlamentarilor din partea acestei circumscricții l-a menținut partidul conservator care are astfel în Camera Comunelor o majoritate de 60 de mandate.

După cum anunță agenția Reuter, conservatorii au înfrunțat 13.340.118 de voturi, sau 49,85% în alegerile trecute ei înfrunseră 47,97% din voturi). Laburistii au înfrunțat 12.421.162 de voturi, sau 46,42% (în alegerile trecute — 43,78%). Liberalii au înfrunțat aproximativ același număr de voturi ca și în alegerile trecute; comunistii au înfrunțat de 1,5 ori mai multe voturi decât în alegerile din 1951.

În legătură cu rezultatele alegerilor parlamentare din Anglia

Majoritatea mandatarilor în noul parlament revine conservatorilor, care vor continua prin urmare să guverneze țara în următorii cinci ani.

La vot au participat 76,78% din alegătorii, în timp ce în 1951 au participat 82,6%.

Cauza principală a eșecului vădit al partidului laburist în alegeri constă în aceea că alegătorii nu au putut să stabilească diferența dintre linia politică a laburistilor și cea a conservatorilor. Laburistii s-au prezentat la alegeri ca un partid care promovează aceeași politică ca și conservatorii, care sprijină linia politică a lui Churchill și Eden. Liderii partidului laburist nu au putut și nu au vrut să se desolidarizeze de actuala politică a partidului conservator. În special de politica lui externă. Mai mult decât atât, în unele probleme, ca, de pildă, în problema înarmării Germaniei occidentale, conservatorii au reușit fără mare greutate să prezinte pe liderii partidului laburist drept inițiatorii al politicii de înarmare a Germaniei occidentale, iar pe propriul partid — doar continuator al acestei politici. Dependența poziției laburistilor de conservatori în domeniul politicii externe este evidentă pentru toată lumea.

O altă cauză care a determinat înfrângerea partidului laburist la actualele alegeri constă în faptul că liderii laburist nu s-au străduit de fapt să obțină victoria și au desăvârșit campania electorală cu foarte puțină energie. Sprijinind politica de înarmare a Germaniei occidentale, politica cursei înarmărilor, ei știu că masele largi și membrii de rând ai propriului lor partid se pronunță tot mai hotărât împotriva acestei politici. Ei cunosc de asemenea foarte bine simptomele slăbimii care se apropie, situații tot mai proastă a comerțului exterior al Angliei, spectrul crizei economice. De aceea, ei consideră că momentul de față este nepotrivit pentru a prelua puterea.

Partidul conservator a desăvârșit o largă campanie electorală al cărei atu principal, duș cu s-au exprimat ziarele londoneze, a fost promisiunea de a organiza tratative între marile puteri, cu participarea U.R.S.S. Se știe că ideea tratativelor se bucură de popularitate în rândul maselor care se pronunță pentru slăbirea înarmării internaționale, pentru consolidarea păcii.

Astăzi, alegătorii își pun o întrebare importantă: Ce politică, în special ce politică externă va promova Anglia după actualele alegeri parlamentare? Și este mai presus de orice îndoielă că alegătorii englezi ar dori ca această politică să se promoveze în interesul Angliei, în interesul păcii și consolidării colaborării dintre toate țările.

FIECARE ARE „SFINȚII” SĂI

Economia Italiei este controlată azi de un număr considerabil de trimiși ai trusturilor și monopolurilor americane. Acești inspectori și controlori își ascund calitatea sub numele nevinovat de utilizatori sau turizți.

Într-un tiraj mult redus. Din cauza grevei ele trebuie transportate cu avioane și camioane.



Găsiuza: Iată această este renumita biserică Sf. Petru Turistul american: Nu mă interesează. Noi americanii preferăm Sfântul Petrol (Desen de Camerini din ziarul italian „Il Paese”)

Tratativele sovieto-iugoslave au început

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: „Pravda” a publicat sub semnătura lui I. Jukov și V. Maevski o corespondență intitulată „Tratativele sovieto-iugoslave au început”.

La 27 mai orele 10,40 (ora Belgradului) în Palatul Gârzi, situat într-unul din parcurile pitorești de lângă Belgrad, delegațiile guvernamentale ale Uniunii Sovietice și Iugoslaviei au început tratativele care au o importanță deosebită deosebită.

După cum a subliniat la 26 mai conducătorul delegației guvernamentale a U.R.S.S., N. S. Hrușciov, în declarația făcută la aeroport, scopul acestor tratative este ca, împreună cu delegația guvernamentală Iugoslavă să se stabilească căile dezvoltării și întăririi în viitor a prieteniei și colaborării dintre popoarele noastre, să discute sarcinile noastre comune în lupta pentru înflorirea țării noastre, pentru atenuarea încordărilor internaționale și întărirea păcii generale și securității popoarelor.

Correspondentul special al ziarului „Borba” anunșă de la Washington că în cercurile guvernamentale ale S.U.A. „s-a mărit interesul față de apropiatele tratative sovieto-iugoslave”.

Correspondentul subliniază că prima reacție a reprezentanților guvernului S.U.A. la comunicatul cu privire la tratativele sovieto-iugoslave a fost „un amestec de mirare și de oarecare teamă”, dar că ulterior departamentul de stat „s-a schimbat repede poziția”, începând să manifeste simpatia față de „politica de neparticipare la blocuri” dusă de Iugoslavia. Întrebându-se care sînt cauzele acestei schimbări, corespondentul se referă în primul rînd la faptul că „în lumea întreagă și în special în Europa, conferința Iugoslavo-sovietică a trezit un ecou foarte favorabil”. Corespondentul zăruie „Borba” subliniază însă totodată că „gărmul republican” dorește „să evite un conflict cu aripa de dreapta a partidului (republican — n.r.), care este împotriva tratativelor cu Uniunea Sovietică în general, inclusiv a tratativelor cu Iugoslavia în cel mai înalt nivel și care obiectează în special împotriva normalizării relațiilor Iugoslavo-sovietice”.

Este cu totul evident că în cercurile guvernamentale ale S.U.A. există grupuri foarte influente care se pronunță împotriva micșorării încordărilor internaționale și care nu-și precupește forțele pentru a aprinde „războiul rece”. Tocmai în aceste cercuri tratativele sovieto-iugoslave începute la 27 mai la Belgrad au fost întâmpinate cu un sentiment de ostilitate. Dar manevrele adeseorilor micșorării încordărilor internaționale și stabilirii unei colaborări prietenești între țări, nu pot să nu întîmpine

riposta hotărâtă din partea tuturor acelor cărora le este scumpă cauza păcii în lumea întreagă.

Pentru zăriștii care informează asupra întevederii sovieto-iugoslave, ziua de 27 mai a început neobișnuit de devreme: la ora 7 dimineața a fost deja convocată o sesiune de presă în cadrul căreia reprezentanții serviciului de presă al secretariatului de stat pentru afacerile externe al Iugoslaviei, i-au pus la curent pe corespondenții cu ordinea de zi.

La ora 8 dimineața delegația sovietică a plecat spre muntele Avala pentru a depune o coroană de flori la mormintul Soldatului necunoscut al Iugoslaviei. Conducătorul delegației sovietice, N. S. Hrușciov, a depus o coroană de flori la mormintul Soldatului necunoscut.

A răsunat imnul Uniunii Sovietice, apoi imnul Iugoslaviei. Delegații sovietici au trecut în revulă garda de onoare și apoi s-au îndreptat spre automobile.

Unul după altul automobilele cu plecat spre Belgrad. Locuitorii satelor prin care au trecut automobilele au salutat cu bucurie pe oaspeții sovietici și pe reprezentanții Iugoslaviei. Străzile Belgradului sînt pline de mișcări de oameni, se aud aclamații, aplauze furtivoase. Cortegiul sosește la cimitirul comun al ostașilor Iugoslaviei și sovietici căzuți eroic în luptele pentru eliberarea Belgradului.

Membrii delegației, însoțiți de reprezentanții oficiali ai Iugoslaviei, au depus uriașe coroane detrandafiri roșii în fața basoreliefului, care se află la intrarea în cimitir. Răsundă trei salve de salut. Delegații sovietici și personalitățile oficiale Iugoslavo-sovietice au cîntat, cîntînd numele ostașilor încași pe plîndește de mormîntul albit. Vasilin Nikici, Mihail Ubecici, Dusan Marici, Ivan Strijov, Aleksandr Pavlicenko, Pavel Gorbunov.

În jurul orei 10,30, la Palatul Gârzi sosește delegația guvernamentală a Iugoslaviei în frunte cu președintele Tito, apoi delegația sovietică în frunte cu N. S. Hrușciov. Delegațiile se îndreaptă spre marea sală de la etajul doi, rezervată pentru conferințe, și au loc în jurul mesei.

Tratativele sovieto-iugoslave de la Belgrad au început.

Presă iugoslavă despre tratativele de la Belgrad

BELGRAD (Agerpres). — TASS transmite: Toate zărele din Belgrad din 28 mai au publicat pe prima pagină comunicatul oficial cu privire la începerea la 27 mai a tratativelor sovieto-iugoslavo-

interstatale Iugoslavo-sovietice” zăruie „Borba” consideră că „înșiși faptul soșirii unei delegații sovietice cu cea mai mare autoritate și ducerea de tratative interstatale la nivelul cel mai înalt” este o mărturie „a unui progres însemnat în normalizarea relațiilor sovieto-iugoslavo-”.

„Se înțelege — scrie zăruie — că toți cei care sînt devotați cauzelor păcii sînt îmbrățișarea relațiilor dintre cele două state, deoarece este în afară de orice îndoială că lichidarea situației anormale care a existat în această parte a lumii va contribui la stabilizarea generală a situației în întreaga jumă”.

După ce subliniază că procesul de normalizare a relațiilor, care a început cu doi ani în urmă, evoluză în mod favorabil, zăruie scrie în continuare că „este totuși necesar să se stabilească limpede

cadrul și baza viitoarelor relații interstatale sovieto-iugoslavo-”.

Zăruie relevă că opinia publică Iugoslavă este solidară „cu acea parte a delegației conducătorului delegației sovietice N. S. Hrușciov, în care aceasta a spus că întevederile de la Belgrad va trebui să contribuie la îmbunătățirea pe viitor a relațiilor dintre cele două țări ale noastre”, precum și cu pasajele din declarație în care se subliniază hotărârile U.R.S.S. de a dezvolta relațiile sale cu ale țării pe principii coexistenței pașnice a statelor, pe principii egalității în drepturi, neamestecului și respectării suveranității și independenței naționale, pe principiile neagresiunii și recunoașterii inadmisibilității atentețelor unor state la integritatea teritorială a altor state.

CIFRE GRĂITOARE

Cursa nebunească a înarmării, impusă de politica „războiului rece” dusă de cercurile agresive americane, lovește greu economia multor state capitaliste și nivelul de trai al populației lor. Cheltuielile uriașe pentru înzestrarea forțelor militare și pentru dotarea acestora cu cantități tot mai mari de armament și material de război sînt suportate de masele de oameni ai muncii. Aceste cheltuieli sînt acoperite din impozitele sporite an de an, ce sînt sloarse de la populația muncitoare. Un muncitor american cu o înaltă calificare, de exemplu, trebuie să verse statului anual 30 la sută din salariul său pentru impozite. Din 1949 și pînă în 1955 suma impozitelor percepute de la populația a crescut:

în S.U.A. cu 12 la sută, în Anglia cu 28 la sută, în Franța cu 42 la sută. Se vede din aceste cifre că cel mai greu lovit sînt țările salele ale S.U.A., Anglia și Franța. Economia Angliei, și a Franței în deosebi, este sufocată de cheltuielile ce sînt impuse de politica „războiului rece”. Așa cum arată chiar președintele S.U.A. Eisenhower în discursul ținut la 16 aprilie 1953:

„Fiecare tun fabricat, fiecare rachetă produsă înseamnă în ultimă instanță ieșirea celor flămînzii, a celor care suferă de frig și care n-au ce să îmbrăce”.

Cite realizări folositoare societății nu s-ar putea înfăptui cu bani ce se cheltuiesc pentru înarmare? Este suficient să arădăm că cu suma ce se cheltuiește pentru un crucișător s-ar putea construi locuințe pentru 8000 de oameni. Cu suma cheltuită pentru un bombardier greu modern s-ar putea construi 30 de clădiri pentru școlii orășenești sau două centrale electrice care ar putea deservi două orașe cu o populație de 60.000 de locu-

tori fiecare, sau două spitale utilitate cu cel mai modern aparat medical. Dacă politicienii care conduc azi treburile S.U.A. și care conduc treburile țărilor așa-zis aliate Americii ar renunța la politica „de poziție de forță” și s-ar situa pe o poziție cinstită, corespunzătoare intereselor popoarelor lor, care ar contribui la adoptarea recentelor propuneri de dezarmare făcute de U.R.S.S., economia țărilor opuse ar putea ieși din impasul greu în care se află și din care în nici un caz n-o va putea scapa politica înarmărilor.

Împotriva politicii nesăbuite dusă de reprezentanții monopolurilor setoși de aur se ridică cu tot mai multă hotărîre popoarele iubitoare de pace din întreaga lume. În rîndurile lor, noile propuneri sovietice pentru dezarmare au găsit o toală și sinceră aderență. Popoarele lumii vor sprijini înăltărea acestor propuneri care indică drumul



cu cursul ținut la 16 aprilie 1953: „Fiecare tun fabricat, fiecare rachetă produsă înseamnă în ultimă instanță ieșirea celor flămînzii, a celor care suferă de frig și care n-au ce să îmbrăce”.

Dacă s-ar aplica în viață propunerile sovietice pentru dezarmare făcute la 10 mai 1955 subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, bugetele destinate cheltuielilor militare s-ar reduce într-o măsură atât de mare, încît ar fi posibilă o imediată și considerabilă creștere a nivelului de trai al populației din țările nevoite azi să suporte cheltuielile pentru înarmare. Numai bugetul militar al Franței, de exemplu, s-ar micșora cu suma care, cheltuită-o în scopuri pașnice, ar permite anual să se extragă în plus 4.000.000 tone de cărbuni, să se fabrice 60.000 de tractoare (calculate în tractoare de 15 c.p.), să se producă 600.000.000 de sticle de lapte și 750.000 de biciclete și să se construiască 60.000 de apartamente cu 3 camere, 1.600 de școli și 18.000 km de șosele. Această măsură ar fi posibilă să se înfăptuiască numai într-un an. Ne

